

# Курьбаский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного комитетов трудящихся

№ 29 (3566)

СРЕДА, 8 марта

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.



## О Международном Женском Дне—8 марта

### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день—8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, гоним гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно приближается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую Отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальные благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработать и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора незнакомому врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков—поработителей Европы становятся женщины всех свободлюбивых народов, борющиеся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы Советской Родины женщины нашей страны вдохновляются силой мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин—организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины—инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа—снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриоток самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек—партизанок бесстрашно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских

женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день—8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины—работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладейте техникой своего дела, во имя дня повышения производительности труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины—железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечьте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образованно подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности—сырья!

Женщины—работницы науки, Окончание см. на 2 стр.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 6 марта

В течение 6 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Тарнопольской области гор. Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, районными центрами Каменец-Подольской области Фридриховка и Грицев, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Башковце, Залесье, Жессеньювка, Лопушно, Шилы, Кошляки, Ожиговцы, Куриловка, Волочиск, Лазова, Маначин, Большие Жеробки, Борщевка, Колки, Решневка, Влашановка, Начавка, Мокеевцы, Раштовка, Писаревка, Губин, Юзефовка, Ожаровка, Мшанец, Мотовиловка и железнодорожные станции Карначевка, Зарудечко, Красносельце, Збараж, Волочиск, Войтовцы, Наркевичи. Нашими войсками перерезана важнейшая коммуникация противника—железная дорога Проскуров—Тарнополь.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войсками 1-го Украинского фронта уничтожено: танков—203, орудий разных калибров—250, бронемашин—30, минометов—407, пулеметов—более 600, автомашин—свыше 2000, складов разных—20.

Немцы оставили на поле боя более 15.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили следующие трофеи: танков—120, орудий разного калибра—202, минометов—210, пулеметов—269, бронепоезд—1, автомашин—более 1.000, складов с боеприпасами и различным военным имуществом—23.

Взято в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

\* Войска 1-го Украинского фронта продолжают успешное наступление. Наши танкетки и пехотинцы, в результате стремительных ударов, овладели районными центрами Тарнопольской области—городом и важным узлом пассажирских дорог Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, районными центрами Каменец-Подольской области Фридриховка и Грицев. Советские войска после упорных боев заняли железнодорожную станцию Волочиск и тем самым перерезали железную дорогу Проскуров—Тарнополь. На этой же важнейшей коммуникации противника наши части овладели станциями Войтовцы и Наркевичи.

Советские войска смелыми обходными маневрами отрезают немцам ограниченные распутицей пути отхода. В районе населенного пункта Мокеевцы окружена и разгромлена значительная группа войск противника. В районе Теофиополя наши бойцы окружили и полностью уничтожили полк немецкой пехоты. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Только частями Н-ского соединения за день боев уничтожено до 4000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 44 орудия, 16 шестиствольных минометов, 130 пулеметов и другие трофеи. Взято много пленных.

\* На Варском направлении бойцы Н-ской части атаковали узел обороны противника. Небольшие группы стрелков и автоматчиков, под прикрытием артиллерийского огня, ворвались в укрепления врага и в рукопашной схватке истребили до 300 гитлеровцев. Овладев узлом обороны немцев, советские бойцы захватили 4 орудия, 6 минометов, 20 станковых пулеметов и другие трофеи. Артиллеристы Н-ской части, подерживая наступательные действия пехоты, разрушили 20 немецких эшелонов, подбили 3 танка типа «Тигр» и рассеяли батальон пехоты противника.

\* Нашими кораблями в Барендовом море потоплена немецкая подводная лодка.

В Финском заливе потоплены транспорт водоизмещением 1500 тонн и сторожевой катер противника.

\* Несколько украинских партизанских отрядов, действующих в Волынской области, 23 февраля вели бой с двумя батальонами

немецких оккупантов. Советские патриоты нанесли немцам тяжелые потери и вынудили их отступить. В этом бою убито и ранено до 1.000 гитлеровцев. В другом бою наши воиновские части под откос 3 воиновские части противника. В результате проведенной разбиты 3 паровоза, 40 вагонов и сгорели 8 цистерны.

\* Перемещенный на сторону Красной Армии унтер-офицер 215 немецкой пехотной дивизии Фридрих В. рассказал: «Я служил в охранном батальоне, расположенном в западной Германии. В декабре 1941 года батальон был срочно переброшен в район Ленинграда. Нам объявили, что в ближайшие дни немецкие войска возьмут Ленинград и мы будем нести в этом городе охранную службу. Зимой 1941—1942 г. г. наш батальон находился без дела, а потом был расформирован. Я попал в 215 пехотную дивизию. Почти полтора года мы строили укрепления. Офицеры сравнивали эти укрепления с линией Зигфрида. Прорыв такой обороны русскими ошеломил нас. Несмотря на приказ командира дивизии удерживать и защищать до последнего человека, поднялась всеобщая паника. Многие солдаты разбежались. Я добровольно сдаюсь в плен русским и здесь встретил многих солдат из своей роты».

\* Жители местечка Плисков, Винницкой области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Немецкие оккупанты установили в нашем районе кровавый режим. Гитлеровцы арестовывали не в чем неповинных людей, мучили их, а затем убивали. Жестоким пыткам подверглась перед расстрелом учительница Мария Ващенко. Немцы замучили и расстреляли Ану Гончарук, семью В. Андричука и многих других. Всего за время оккупации немецкие изверги убили и замучили свыше 1500 советских граждан. Глазными виновниками этих кровавых злодеяний мы считаем начальника полиции Ивца Шустера, вахмистра Кишкаля, гестаповцев Германа и Кушнера, офицера по сельскому хозяйству Беккера и его помощника Яшке».

Акт подписали жители местечка Плисков: В. Омельчук, Д. Мельник, А. Столяр, партизанка Парнева, учительница Дьяченко и др.

### Отличница боевой подготовки

До войны Зина Сычева работала учительницей в Натальине и Шилокше, воспитывала молодых патриотов нашей Родины. Ученики уважали и любили молодую учительницу.

Началась война. Стремление всего советского народа было направлено на оказание максимальной помощи Красной Армии, на разгром врага. Как и тысячи других девушек нашей страны, Зина решила пойти добровольно

в ряды Красной Армии. Ее желание было удовлетворено. Сейчас Зина Сычева—воин Красной Армии. Она успешно овладевает знаниями по боевой и политической подготовке. Она является комсоргом подразделения.

Командование и комсомольская организация части благодарят мать Зины—Ану Кузьминичну—за воспитание славной дочери.  
**Т. СОЧНЕВА,**  
комсорг части.

Постановления ЦК ВКП(б)

искусства и литературы, учителя, медицинские работники, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтуйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Наустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины — партизанки! Всемерно усиливаете помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Женщины и девушки! Овладейте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны! Все наша сила на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Ближайшее час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободлюбивых народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработателей. Все силы и боевую мощь свободлюбивых народов на беспрепятственный разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеро-техников, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работников науки и искусства, медицинских работников, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, снайперов партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Пленум горкома обсудил вопросы об агитационной и пропагандистской работе, о росте партийных рядов и воспитании молодых коммунистов

Состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), обсудивший два вопроса: о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы; о росте партийных рядов и воспитании молодых коммунистов.

Доклад по первому вопросу сделал зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Тарасов.

Агитационно-пропагандистская работа городской парторганизации в дни Отечественной войны строилась так, чтобы мобилизовать трудящихся города на реализацию указаний товарища Сталина об оказании максимальной помощи фронту. В агитколлективах насчитывается сейчас 630 агитаторов, которые используют различные формы агитационно-пропагандистской работы: собрания, митинги, доклады, лекции, беседы, чятки, вечера вопросов и ответов, стенную печать, радио, плакаты и др.

Завод им. Кирова выполнил государственную программу января и февраля, завод металлоконструкций выполнил план последних четырех месяцев. Местная промышленность выполнила программу прошлого года. Успешно реализованы Государственные военные займы и билеты денежно-вещевых лотерей. Бойцам посланы тысячи теплых вещей и подарков. В этой большой работе — серьезная заслуга агитаторов и пропагандистов, всей парторганизации.

Докладчик называет в качестве примера хорошую работу агитколлективов торфопредприятия (рук. т. Рузанов), чугунолитейного цеха (рук. т. Фомичев), хлебозавода (рук. т. Городинская), горотдела связи (рук. т. Парфенова) и цеха № 2 (рук. т. Япанов). В агитколлективе торфопредприятия активно работают т. т. Рузанов — секретарь парторганизации, Байкин — директор предприятия, Воюцкая — нач. отдела кадров, Тюрина и Цветков — начальники участков. На торфоприступах регулярно проводятся чятки газет, беседы и доклады на политические темы, различные лекции. Агитаторы инструктируются, получают консультации. Агитация сочетается с практическими делами. Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию. В результате досрочно выполнен план добычи торфа в 1943 году, успешно идет подготовка к новому торфосезону.

Однако не все секретари первичных парторганизаций поняли значение работы агитколлективов. Докладчик критикует плохую работу агитколлективов завода металлоконструкций (секретарь тов. Сивистунов), ТОРГа (секретарь т. Сидянова), транспортного цеха (секретарь т. Борисов), горно (секретарь т. Пяткин). На заводе металлоконструкций имеются хорошие кадры агитаторов, но

секретарь не организует их работу, не руководит ими, не контролирует их деятельность. Секретарь парторганизации транспортного цеха т. Борисов не проводит совещаний агитаторов по обмену опытом, агитация не увязывается с практическими делами. Не случайно транспортный цех работает неудовлетворительно.

В агитационной работе имеются серьезные недостатки: в ряде организаций нет систематической работы по повышению идейно-политического уровня агитаторов, подчас агитация носит отвлеченный характер, недостаточно ведется политическая работа в ночных сменах, среди городского населения.

Докладчик уделит затем большое внимание партийной пропаганде. Он сообщил, что при горкоме партии работает семинар для руководящего актива, на заводе им. Кирова действует семинар по изучению конкретной экономики производства. Организована учеба секретарей первичных парторганизаций. Проводится большая лекционная пропаганда. Было организовано 47 кружков по изучению книги товарища Сталина.

Однако партийная пропаганда остается на низком уровне. Многие коммунисты перестали работать над повышением идейно-политического уровня. А секретари парторганизаций не осуществляют контроль над политическим самообразованием коммунистов.

В прениях по докладу выступили т. т. Бессчастнов, Рузанов, Чесанов, Парфенова, Козин.

По второму вопросу доклад сделал зав. оргинструкторским отделом горкома партии т. Баядин.

В прениях по данному докладу выступили т. т. Липатов, Рузанов, Галдин, Герасимов.

Выступивший в конце заседания секретарь горкома ВКП(б) тов. Ахмин заявил, что агитация и пропаганда сыграли серьезную роль в улучшении работы промышленности города, в мобилизации трудящихся на оказание помощи фронту. Однако в области агитационно-пропагандистской деятельности сделано далеко не все. Тов. Ахмин резко критиковал руководителей работников, которые мало выступают перед массами с политическими докладами и беседами. Он обратил внимание на необходимость усиления контроля над идейно-политическим ростом коммунистов. Отметив, что рост партийных рядов отстает от политической и производственной активности трудящихся, тов. Ахмин поставил задачу улучшения агитационно-пропагандистской работы, работы с кандидатами, усиления деятельности парторганизаций по росту партийных рядов за счет передовых рабочих, женщин и комсомольцев.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Врач, возвращающий зрение

Нина Владимировна Беклемишева — одна из авторитетнейших врачей Кулебакской поликлиники. За 15 лет своей прекрасной деятельности через ее кабинет прошли тысячи больных, очень многие из которых, прежде на прием совершенно слепыми, в результате лечения становились зрячими. У больной Муратовой была язва левого глаза — через три недели упорного лечения зрение возвращено. Ю. А. Воробьев (4 года) пришел в больницу совсем слепым, сейчас один глаз видит хорошо, другой также будет видеть. У Игониной Рая (10 лет) был кероз обоих глаз — не видела. Теперь оба глаза находятся в нормальном состоянии. У

Ялонова Вадя (12 лет) заболели оба глаза. Мальчик не видел. Ему также возвращено зрение. Таких примеров можно привести огромное количество.

Нина Владимировна — опытный врач. Она внимательно осматривает больных, чутко относится к ним, старается приложить все свое умение, чтобы вернуть больному зрение. Свои знания она передает и другим сотрудникам больницы.

За отличное отношение к работе решением облисполкома Нина Владимировна Беклемишева занесена в областную Книгу Почета. Она получает десятки благодарностей от кулебачан.

Е. ГЛАГОЛЕВА.

Мать Героя Советского Союза

Одежды в феврале в редакцию пришла пожилая, скромно одетая женщина и попросила показать ей газету, чтобы убедиться, действительно ли ее сын Ваня — Герой Советского Союза. Это была Наталья Васильевна Петрова. Она со слезами на глазах смотрела газету, и сколько любви к сыну, сколько гордости за него было в глазах матери. Ее сын — Герой! О Ване знает вся страна!

— А сколько было у меня слез, — говорит Наталья Васильевна, — когда Ваня решил поступить учиться в летную школу, как я боялась за него, сколько ночей не спала! Награда заставляет радостно биться мое сердце. Да, я горжусь своим сыном! Часто в эти дни я вспоминаю его еще мальчиком, а потом юношей, когда он был таким тихим, таким ласковым, и думаю: надо сильно ненавидеть врага, чтобы с такой яростью набрасываться на него, как это делает Ваня.

С большим вниманием мы слу-

шаем рассказ Натальи Васильевны, переданный ей Ваней. Был случай, когда он остался один среди воем вражеских самолетов. Смерть смотрела прямо в лицо. Но благодаря своему знанию дела, высокой технике, Иван Петров вышел из боя невредимым. Таких случаев было много.

В своем письме к матери Иван Иванович пишет, что он сейчас учится в Военно-Воздушной Академии, но все его мысли о самолете. Он с нетерпением ждет дня, когда снова сможет встретиться с ненавистным врагом.

Скромность — главная черта тов. Петрова. Будучи дома, он на все расспросы отвечал, что не сделал ничего особенного. «Ну, да, да, ну, бомбил». Он видит в этом долг каждого советского человека перед Родиной.

Этого замечательного патриота воспитала простая советская женщина — Наталья Васильевна Петрова.

Г. Брунко.

Наша бригада — гордость завода

Шесть месяцев назад по инициативе работников нашей формовочной бригады чугунолитейного цеха на заводе им. Кирова была организована первая комсомольско-молодежная фронтовая бригада. Бригадиром к нам выделили лучшего формовщика тов. Никулина. Большую помощь оказали нам старые производственники мастера т. т. Юдин и Назаров.

В конце 1943 года тов. Никулин стал мастером цеха, а — бригадиром фронтовой бригады. Наша бригада целиком женская. Мы ежемесячно перевыполняем производственное задание. Замечательно трудятся девушки т. т. Евстигнеева, Белякова, Елушова, Чицварина, выполняли нормы до

170 проц. Сама я выполняю до 190 проц.

В социалистическом соревновании фронтовых бригад мы заняли второе место на заводе. За хорошую работу в январе наша бригада получила благодарность от дирекции завода — за качественно и в срок выпущенную продукцию, а также денежную премию. В феврале производственное задание бригада выполнила на 185 проц. В первые дни марта мы выполняем нормы свыше 200 пр.

1943 год был для меня знаменательным: я стала членом ВКП(б). Это обязывает и воодушевляет меня на еще более лучший, стахановский труд.

П. ЗУЕВА,

бригадир фронтовой бригады.

Умело выращивают овощи

Бригада женщин Пезаген Климовой Ленинского колхоза в прошлом году получила урожай овощей по 300 центнеров с га. Колхозницы вложили много труда и умения, чтобы получить такой высокий урожай. За лето они провели трехкратное рыхление, на каждый гектар внесли по 20 тонн навоза, производили подкормку посевов куриным пометом и навозной жижей.

От овощеводства колхоз получает большой доход. Артель сада государству 400 килограммов семян огурцов на сумму 20.000 рублей. Кроме этого, от проданных излишков овощных семян

колхоз получил 10.000 рублей дохода.

Бригада активно готовится к весеннему сезону. На салазках вывозится навоз, заготавливается зола, птичий помет, заканчиваются ремонт рам, заканчиваются парники для посева лука и рассады ранней капусты.

Хорошо родятся овощи и в Б. Окуловском колхозе. Здесь бригада Ефимии Шриховой собрала урожай семян огурцов по 2,5 центнера с га, при плане 2 центна. На огороде бригада вывезла 800 возов навоза.

М. КАЛЕНОВА,

главный агроном райзо.

Женщины лесхоза

В Кулебакском лесхозе трудится много жен и дочерей защитников Родины. Они успешно справляются с работой и могут служить примером для других.

Клавдия Лебедевой 20 лет. Она — помощник лесничего Тешинского участка, который является передовым в лесхозе. Молодая девушка активно участвует в общественной жизни, рабочие выбрали ее профоргом. За наилучшие производственные показатели лесничеству вручено переходящее красное знамя лесхоза и райкома профсоюза. Тов. Лебедева премирована.

Жена красноармейца Софья Кузьмина работает помощником лесничего Давыдовского участка.

С обязанностями справляется хорошо. Тов. Кузьмина много положила энергии в проведении курсов пилотаже, в которых занялись женщины.

Дочь фронтовика Ефимии Тагаева работает лесничком в Ардатовском лесничестве.

Анна Большакова в Тешинском лесничестве на заготовке древесины и дров выполняет норму от 120 до 140 проц. Лесоруб Марфа Анискина освоила вторую мужскую профессию — сейчас работает пилотажом.

А ВОЙКИН,

пред. райкома.

Отв.ственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.